 ОТВЕТЫ

на задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии. 2022-23 учебный год. 7-8 класс. [max. = 91 балл]

ЧАСТЬ I. По 1 баллу за каждое правильное соответствие [max. = 30  баллов]
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ЧАСТЬ II. По 0,5 баллов за каждое правильное соответствие [max. = 25 баллов]
Знак Х – должен быть во всех ячейках, а не только в строчке с верными суждениями. Незаполненные ячейки оцениваются в 0 баллов.
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ЧАСТЬ III. По 1 баллу за каждое правильное соответствие [max. = 18 баллов]
1. [max. = 8 баллов]
	Номера рисунков
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Названия растений
	З
	Ж
	В
	Б
	Г
	А
	Д
	Е


2. [max. = 10 баллов]
	Номера на рисунке
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Части кровеносной системы
	К
	Ж
	Г
	Е
	Д
	В
	А
	И
	З
	Б


ЧАСТЬ 4. . [max. = 18 баллов]
1. Критерии оценивания ответа (ключевые слова, за которые начисляются баллы выделены жирным шрифтом, в скобках- приводятся взаимозаменяемые термины, в остальном- может быть близкий по смыслу ответ): 

А) Основное содержимое вакуоли (или клеточного сока) - вода (2 балла).

Б) Когда ягоды замораживают, тогда клеточный сок превращается в лед (2 балла).

Пояснение к критериям А и Б: если в критерии «Б»  вместо термина «клеточный сок» используются термины «содержимое вакуоли» или «вода» - тогда начисляется 1 балл. Если в критериях А или Б используются все 4 «ключевых слова» («клеточный сок»,  «вакуоль», вода и лед) и сохраняется смысл верного ответа, тогда в сумме за первые два элемента выставляется 4 балла.  
Если при ответе вместо термина «вакуоль» или «клеточный сок» используется термин «цитоплазма» или «содержимое клетки», то выставляется 1 балл.
В) При превращении воды в лед, ее объем увеличивается (или вакуоль расширяется или растягивается) (2 балла). Если дан ответ «увеличивается объем клетки» - 1 балл.
Г) При увеличении объема вакуоли разрывается тонопласт (2 балла). Если вместо термина «тонопласт» используется термин «мембрана» выставляется  1 балл.
Д) При нарушении целостности  мембран клеточный сок вытекает наружу (или не может удерживаться внутри вакуоли или внутри клетки) (1 балл).
2. Критерии оценивания ответа:

А)- Указаны только кроты – 1 б.

- Указаны кроты, слепыши/голые землекопы/ сумчатые кроты – 2 б.

- Указаны кроты, голые землекопы, златокротовые, сумчатые кроты – 3 б.

Б) - Указан отряд насекомоядные – 1 б.

- указан отряд насекомоядные и грызуны – 2 б.

- Указаны отряды насекомоядные, грызуны, сумчатые кроты (или только «сумчатые»)/афросоресциды – 3 б.

В) -Указано отсутствие глаз/слабое зрение и мощные конечности для рытья – 1 б.

- Указано отсутствие глаз/слабое зрение и  мощные конечности для рытья, мягкий мех/зубы для рытья – 2 б.

- Указано отсутствие глаз/слабое зрение и мощные конечности для рытья, мягкий мех, зубы для рытья, отсутствие ушных раковин, хорошее осязание – 3 б.

